

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
Extranjero, 6 meses	12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

EL LIBERALISMO EN EL ORDEN ECONOMICO

Toda la prensa se ocupa desde ayer, con la atención que el asunto merece, en las revelaciones verdaderamente estupendas hechas el sábado en el Congreso por el diputado gamacista Sr. Maura, al combatir el presupuesto de Marina.

Segun el mencionado padre de la patria, desde el año 1880 hasta el actual, esto es, en un período de diez años se han pagado al ministro de Marina para construcciones navales y reparación y entretenimiento de buques 260 millones de pesetas de los que solo aparecen justificados 116, ignorándose el destino que se haya dado á los 144 millones restantes, cuya suma no justificada puede elevarse si se examinan varios pormenores de los gastos hechos durante ese tiempo y que el orador desmenuzó ante el estupor del Congreso.

Juzgada está una administración donde en uno solo de sus ramos aparece un descubrimiento de esa naturaleza y magnitud, pero aun es más grave que lo expuesto, el que despues de tales revelaciones no se levantaran todos los diputados á pedir la formación de una causa donde despues de depurado el hecho se impusiera el debido castigo á los que así han administrado la fortuna pública. Y sin embargo, nada de esto ocurrió. A la denuncia del Sr. Maura contestó tranquilamente uno de los individuos de la comisión de presupuestos conviniendo en que realmente era un mal lo que pasa respecto á la administración de la marina, pero que no habiendo indicado el diputado gamacista remedio alguno, todo lo que se hablase acerca del particular era perder el tiempo.

Es decir: Que dentro del sistema liberal es cosa natural y corriente el que se entreguen á un ministerio sumas enormes, que la inversión de estas no se justifique y que á nadie se exija responsabilidad por ello. Y esto no una vez sola sino por espacio de diez años, límite á que han alcanzado las investigaciones del Sr. Maura, que á extenderse á mayor período de tiempo, Dios sabe los millones que hubiera podido agregar á la suma de 144 cuya justificación no parece por ninguna parte.

Y note el lector que las investigaciones del diputado gamacista se refieren al tiempo limitado antedicho y á uno solo departamento ministerial de los nueve en que se divide el gobierno y agréguese que en estos cálculos no entran los fraudes descu-

biertos, ni lo gastado inútilmente; no, esta partida es inédita en las malversaciones del sistema liberal, tan inédita que ni el mismo denunciador puede indicar su paradero.

Posible es que la inversión de esa partida se justifique; quizás nadie se haya lucrado de ella en el sentido literal de haber hurtado esos millones; pero siempre resultará que al contribuyente se le sacó ese dinero para construir una escuadra y que ni la escuadra ni el dinero aparecen por ninguna parte.

Malo es el liberalismo en el orden político, pésimo en el orden religioso y en el orden económico ya ve el lector lo que dá de sí por este botón que como muestra puso á la vergüenza en el Congreso el señor Maura.

Siendo de advertir que en esta obra de malbaratamiento de la fortuna pública tienen igual parte los fusionistas que los conservadores, porque en los diez años tomados como base de sus cálculos por el diputado gamacista han sido ministros unos y otros. Ninguno puede echar en cara nada al otro. Todos son iguales, incluso los gamacistas que han sido alternativamente conservadores y fusionistas, hasta que han caído en la cuenta de que unos y otros son peores.

Ya que hablamos de asuntos económicos no hemos de concluir sin hacer mención de una teoría muy peregrina del periódico conservador «La Epoca.»

Discutiendo con «El Correo», órgano del Sr. Sagasta, que censuraba á los conservadores por no haber empleado su iniciativa como diputados para hacer economías, dice el periódico conservador que las economías debe hacerlas el gobierno y no el Parlamento, porque esto último sería invadir las atribuciones del poder ejecutivo.

De aquí resulta que en estos tiempos de liberalismo tiene más atribuciones en el orden económico el poder ejecutivo que en los tiempos del oscurantismo y de la Inquisición, y en todos aquellos en que las Cortes fueron realmente soberanas en materia de impuestos.

Y que las Cortes de ahora, pese al principio liberal de la soberanía de la nación representada en ellas, no pueden rebajar ni en un *perro chico* los gastos del Estado sin permiso del gobierno.

¿Qué tal? Cesarismo liberal.

LAS HUELGAS DE MINEROS EN BILBAO

De *El Euskaró* del día 19:

«A las 12 de la mañana salió ayer de Bilbao el General Loma, acompañado del General Gobernador militar, Sr. Aguilar, del Gobernador civil, Sr. Fernández Blanco, del Estado Mayor, etc. etc.

En Luchana dejó el tren la comitiva y por el ferro-carril y plano inclinado de la Orconera subió á la Arboleada, de donde se trasladó á Matamoros y á Gallarta, á donde llegaron á las cuatro de la tarde.

El alcalde de este último punto había convocado previamente á los obreros, para que pudiesen contestar al General Loma, sobre la causa del conflicto.

Es objeto de comentarios el siguiente anuncio fijado ayer por la empresa de la mina «Parcocha:»

«Aviso á los trabajadores de esta mina.

Desde el día 1.º de Junio próximo quedarán cerradas completamente todas las casas pertenecientes á la mina «Parcocha,» exceptuando la destinada á oficinas y talleres.

Queda á prohibida la venta de toda clase de géneros continuando los obreros en la libertad que hasta ahora han tenido, libertad que creo no ha sido cohibida por no haber existido queja alguna, de albergarse y proveerse de lo necesario donde tengan por conveniente.

Tambien quedará prohibido desde dicha fecha, el trabajo en los domingos y dias festivos de guardar, exceptuándose aquellos que á juicio del Sr. Ingeniero, se consideren como necesarios para la no interrupción de los trabajos.

Todo obrero que tuviera queja de los capataces por ejercer estos presión sobre ellos en el sentido expresado en el párrafo segundo, deberán ponerla en conocimiento del señor Ingeniero Director de la mina, quien atenderá debidamente y gustoso la reclamación.

Bilbao 17 de Mayo de 1890.—Pedro de Galindez.»

«Segun nos comunican, por teléfono, de San Salvador del Valle, hoy han vuelto á reanudarse los trabajos en todas las minas excepto en la «Parcocha.»

El primer cuarto de día no se ha trabajado en ninguna.

En las canteras del Sr. Mac-Lennan trabajan unos 500 hombres.

Los ferrocarriles de las Compañías franco-belga y Triano se han puesto en circulación y si bien son bastantes los obreros

que no han vuelto á los trabajos, todo hace creer que vuelvan las cosas á su estado normal.

«Han sido admitidos al trabajo todos los operarios de las fábricas de las orillas del Nervión, excepto los principales promovedores de la huelga.

Entre estos figuran 17 caldereros de la fábrica «La Vizcaya.»

Todas las fábricas están dispuestas á no admitir ni uno de dichos operarios.»

Cabos sueltos

Ayer vimos que, según confesión explícita de *El Liberal* uno de los órganos del liberalismo, éste es impotente para resolver la cuestión social. Ahora resulta que también lo es para poner remedio contra la confabulación de los acaparadores de artículos de primera necesidad con perjuicio de los consumidores.

Los carniceros de Madrid, han subido, por que sí, el precio de la carne á 10 reales el kilogramo, y según *El Imparcial*, cuyo ex director es hoy alcalde de Madrid, no hay otro remedio que pagar la carne al precio que quieran imponer los carniceros ó morir de hambre.

Algo parecido ha ocurrido en Bilbao, y el Ayuntamiento de aquella población se reunió el domingo para deliberar el medio de librar á los consumidores de la codicia de los acaparadores, y despues de emitir varios pareceres, un señor concejal liberal, dijo con gran desenfado, sin que nadie protestase, que el único remedio del mal consistía en restablecer *la tasa* para los artículos de primera necesidad.

Otro más:

Leemos en un periódico mejicano: «Sábese ya de manera cierta que el general Corona se reconcilió con la Iglesia católica á eso de las cuatro de la mañana del día en que murió.

»Los masones que formaban la guardia, el círculo de hierro para impedir que el moribundo recibiera los auxilios espirituales, quedaron burlados.

»Despues de una larga lucha entre católicos y masones, en unos instantes en que el prócer de la secta se apartó del aposento del moribundo, los amigos católicos del Gobernador hirieron llegar á él al señor presbítero Noriega, quien tenia ya para el caso delegadas todas las facultades necesarias, y el moribundo volvió al gremio de la Iglesia, como era posible

resistir á tanta ternura, os los mataré, si puedo, como á dos fieras rabiosas; os los mataré, ¡lo juro! Y salió dejando á la reina de rodillas con las manos juntas, exclamando:

—¡Dios mío, ten piedad de nosotros!

IV DON RAMIRO

El jóven se dirigió á la cámara de sus hermanos y allí encontró á D. García. Mucho habia mudado el infante sus bellos colores: estaba pálido y un cerco volado teñía sus párpados, su mirada era vaga y asustada, y al divisar á su hermano se estremeció sin saber por qué. Alargó la mano á D. Ramiro, pero éste la rechazó.

—¿Sabeis D. García, que la reina tiene un defensor?

D. García se volvió más pálido aún, pero puesto sobre sí dijo:

—¿Y quién es?

—Un buen caballero y de sangre real y que no vale menos que vos, contestó D. Ramiro.

Don García le miró como espantado.

—Este sois vos, le dijo.

III

EL CASTILLO DE NÁJERA

Tristes pasaban las horas para la infeliz reina de Navarra; su dolor no tenia límites; ultrajada en su honor por sus mismos hijos, y creida culpable por un esposo á quien ella queria como á sí misma, mas si cabe; lo que con ella pasaba no tenia ejemplo en la historia, y el escándalo que esto produciría en todas las cortes era para ella más doloroso que la muerte misma.

Pues, ¿quién habia de poner en duda la culpabilidad de la mujer á quien sus mismos hijos acusaban y á quien sentenciaba su propio marido? Mientras se abismaba en estas reflexiones que la destrozaban el corazón, oyó que se abría la puerta; un jóven bello penetró en la cárcel y se arrojó á sus pies besándola las manos.

—Don Ramiro, dijo la reina admirada,

hacerlo en aquellos momentos y en semejantes circunstancias, muriendo así como cristiano y pasando a mejor vida en la amistad del Señor, según lo esperamos.»

A *El Graduador* y al otro periódico que no nombramos, no les ha gustado nuestra actitud en el asunto del monumento que se trata de levantar al Sr. Maisonnave. Es natural; pero entre ambos periódicos hay esta diferencia: que el último procede de buena fe copiando íntegro lo que nosotros hemos dicho, bien que comentándolo a su placer con su correspondiente acompañamiento de dictorios, tales como *papelón badulaque, periódico fanático e ignorante* etc. con que nos honra diariamente; en cambio *El Graduador* procede con su ingenua y característica mala fe, ocultando a sus lectores lo que hemos dicho, y suponiendo que nosotros negamos nuestra cooperación a honrar al hijo ilustre de Alicante. ¿Por qué no copia *El Graduador* lo que hemos dicho? ¿A que no lo copia? Le retamos a ello.

Más por desgracia del diario republicano masón su juego está conocido. Si, lo diremos una vez más: EL ALICANTINO está dispuesto a tributar honra a la memoria del hijo ilustre de Alicante; pero no consentirá jamás en servir de comparsa a los masones, que ahora como siempre, tratan de echar el agua a su molino: esto no.

Si tanto aman los amigos de *El Graduador* al Sr. Maisonnave, no lo han demostrado durante los días del rezo del santo Rosario que por su alma ofreció la piadosa familia del difunto en la Iglesia de las Capuchinas de nuestra ciudad. Allí brillaron todos por su ausencia, y vean Vds. lo que son las cosas, EL ALICANTINO no faltó a dichos actos para elevar a Dios una oración por el eterno descanso del finado, lo cual agradecerá ciertamente más el Sr. Maisonnave que las coronas simbólicas de sus antiguos lili., que sin respeto a la última voluntad del difunto, que fué morir como católico, como efectivamente murió, le tributan honores sectarios, que el Sr. Maisonnave rechazará con sentimiento desde su tumba.

Por que es preciso que se sepa y nosotros tenemos tanto mayor interés en publicarlo, cuanto mayor es el empeño de los masones en ocultarlo. El Sr. Maisonnave ha muerto católico, estrechando contra su pecho un crucifijo y pidiéndole perdón de los pecados y errores de su vida. Y para que nadie pueda poner en duda lo que decimos, hacemos pública la siguiente certificación, expedida oportunamente por el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá:

«NOS D. CIRIACO MARIA SÁNCHEZ Y HERVAS, por la gracia de Dios y la Santa Sede Apostólica, Obispo de Madrid-Alcalá, Asistente al Sacro Sello Pontificio Noble Romano, Caballero Gran Cruz de la Real y distinguida orden de Isabel la Católica, Senador del Reino etc. etc.

Como nos haya sido presentada solicitud en que, por parte de los interesados, se Nos pide licencia para que el cadáver

embalsamado de D. Eleuterio Maisonnave sea trasladado desde esta Corte, donde ha fallecido, a la ciudad de Alicante, y se nos haya exhibido el permiso que por su parte ha dado el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, después de averiguado que el difunto murió en el seno de nuestra Santa Madre Iglesia y con derecho a sepultura eclesial, venimos de los derechos parroquiales, y con la prevención de que se cumplan las prescripciones canónicas y también las leyes de policía e higiene.

En testimonio de lo cual expedimos el presente, firmado por Nos, sellado con el de nuestro Obispado y refrendado por el Secretario del mismo en Madrid a 6 de Mayo de 1890.—Hay un sello. P. O. Dr. Cayetano Ortiz. V. Srio.—Por mandato de S. S. I. José Guadalupe.»

¿Qué tienen pues que ver los masones con el Sr. Maisonnave? Dejan en paz a quien se separó de ellos en la hora más solemne de la vida, y si para ellos merece algún respeto la última voluntad del que se dispone a morir, respeten la del Sr. Maisonnave que quiso morir y murió como católico.

Si algún obstáculo encuentra el proyecto del monumento a su memoria, no le viene ciertamente de parte de los católicos que con gusto contribuiríamos a él; sino de parte de los masones que han querido monopolizarlo para fines de secta. Ellos serán pues los únicos responsables si el pensamiento no tiene el éxito deseado.

Para que nuestra actitud quede de un todo justificada, hé aquí lo que decía *El Globo* el lunes 19 de los corrientes, plana segunda, columna segunda, bajo el epígrafe *Maisonnave*. Da cuenta *El Globo* de las cartas y telegramas de pésame recibidos y añade:

«El Oriente Español ha acordado celebrar funerales en todas las docientas asociaciones de que consta.»

Y nada más por hoy.

Ecós políticos

El miércoles fué día de conferencias entre los hombres políticos. En ellas no se habló más que de la próxima crisis y de la solución que puede y debe dársele.

El Sr. Romero Robledo conferenció con Sagasta, y todo su interés era la inmediata caída del gabinete, a cambio de la cual prometió afiliarse al partido liberal y reconocer la presidencia del Sr. Sagasta. Todo esto dicho en tono de buen humor que es el que reinó en la conferencia.

Bien que al prometer esto, el Sr. Romero no ocultaba su simpatía por los conservadores, a cuya defensa salía a cada momento.

Luego en el salón de Conferencias fueron de oír los comentarios y los cuentos y novelas forjados por cada cual al calor de sus deseos.

El Sr. Romero Robledo, después de su

conferencia con Sagasta, no se ha dado un momento de reposo, y ha conferenciado con Lopez Dominguez, Bermudez Reina y conde de Xiquena, buscando después al Sr. Cánovas, para contarle sin duda sus impresiones.

Con el Sr. Sagasta han conferenciado además los señores conde de Xiquena y Morct.

También celebraron los Sres. Cánovas y Martos, una conferencia secreta y de gran intimidad, en el pasillo circular del salón de sesiones.

A la conferencia se le ha concedido por todo el mundo sumo interés.

El Sr. Castelar llegó a última hora al salón de Conferencias, y preguntado por un periodista cuál era su opinión concreta acerca de la próxima crisis contestó:

«Si yo he influido algo en este triunfo, no lo ahaque V. a mi influencia personal ni al prestigio que yo pueda tener, sino a la fuerza de las ideas, fuerza que es incontestable y eterna.

He estado siempre, en general, satisfecho de la política de Sagasta; sólo en estos últimos meses creí verle tibio en lo referente a la aprobación del sufragio; pero cuanto vi que los conservadores, por evidente error del cálculo, manifestaban tanto interés en que se aprobara, me retiré, porque supuse que me lo harían hecho.

Una vez que esto ha sucedido, yo me contento con el triunfo del espíritu de la democracia, y dejo los intereses para otros hombres; pero no hay que engañarse: si nosotros somos viejos, las ideas son jóvenes, y además de establecerlas hay que fortalecerlas y educarlas, cosa que no puede hacer nadie más que el partido liberal que las ha dado vida.»

Algunos de los del Sr. Martos declaraban, después de esa conferencia, y al parecer autorizados por el ex-presidente de la Cámara, que ellos no intervendrán para nada en las gestiones que puedan practicarse para la formación de un Ministerio intermedio, porque, a su juicio, entiende que los actuales momentos no son para situaciones transitorias y si para definitivas y bien organizadas que puedan encauzar las corrientes destructoras que ha llevado a todos los organismos la gestión del Sr. Sagasta en estos últimos tiempos.

«La política tiene necesidad—añadía—de hacerse hoy con afirmaciones y no con sofismas ó negociaciones mal encubiertas; por tanto, nada hemos de hacer por nuestra parte para cooperar a ese juego del Ministerio intermedio, cuyos defensores deben estar convencidos de su casi imposible realización después de conocido el fracaso de tantas otras tentativas que se han hecho con el mismo objeto.»

Bien puede adivinarse por estas manifestaciones lo que hablaron los Sres. Martos y Cánovas.

Noticias locales y regionales.

Parece que en breve se publicarán los carteles del certamen literario que se prepara para las fiestas de Agosto. Interesados para nosotros como el que más en el mayor brillo y esplendor de las fiestas, y en particular del certamen, nos vamos a permitir una indicación, y es: que se proceda a las personas que han de formar el jurado si se quiere que al certamen concurren escritores de algún mérito, pues es evidente que los hombres de letras que se estimen en algo, no han de gustar de someter sus trabajos al juicio de personas de escasa competencia.

Además en nuestra ciudad tenemos centros de enseñanza con un personal docente competentísimo, y creemos que no debe prescindirse de él, como se ha hecho en alguna otra ocasión.

El teniente de alcalde nuestro distinguido amigo D. Antonio Martínez Torrejón, presidente de la comisión de gobierno interior del Ayuntamiento, ha girado una visita a las torres de las Casas Consistoriales, y en su virtud ha dictado las más oportunas disposiciones encaminadas a la pronta recomposición de algunos desperfectos, para que sea renovada la esfera del reloj.

Ha salido de Altea una comisión de vecinos con dirección a Madrid, portadora de una solicitud de aquel vecindario dirigida al ministro de Gracia y Justicia, para que no suprima la Audiencia, alegando en favor de su continuación diversas razones.

El Zapatero y el Rey, drama del eminente Zorrilla puesto en escena anoche en nuestro coliseo, por la compañía que dirige el señor Vico, fué magistralmente interpretado por todos los artistas que tomaron parte en ella.

Debemos hacer especial mención del señor Perrin (A) que en el segundo acto de la obra tuvo arranques propios de un verdadero genio. En el tercero y cuarto acto también rayó a grande altura, y nosotros fuimos los primeros en prodigarle aplausos; pero es de sentir que habiendo hecho los mayores esfuerzos en el cuarto acto para salir adelante con su brillante papel no fuera el efecto producido en los espectadores tan grande como era de esperar dado el carácter y simpática figura de *Blas Peraz*. Esto, sólo demuestra que es una lástima gastar la voz con gritos desgarradores pudiendo suplir parte de aquellos con el tono y gestos adecuados y con los múltiples detalles que el arte escénico pone a disposición del actor.

Vico, en el tercer acto, como él sólo sabe hacerlo. Los armoniosos versos de Zorrilla tomaban en sus labios nuevas notas y cadencias y extasiaban al público que estaba como electrizado y pendiente de su boca. ¡Qué lástima que en el teatro español no hubiera muchos Vicos!

¿sois vos quien viene a visitar a la que todos desprecian?

—Soy yo, reina y señora, respondió con solemnidad el infante. Ocupais el lugar de mi madre que está en la gloria, y siempre os he amado como a tal. No se presentan defensores, señora; el tiempo se acaba y vais a morir. Pero yo no lo permitiré nunca. No sé si sois culpable, todos os acusan y nadie quiere defenderos, pero yo, señora, os he llamado siempre madre, y seais culpable, seais inocente, no se dirá que en Navarra falta un defensor para su reina; yo me ofrezco doña Mayor; yo os salvaré la vida ó moriré con vos.

Doña Mayor cayó de rodillas, levantó sus manos juntas, y exclamó:

—¡Gracias, Dios mio, gracias por tanta bondad!

Pero de pronto un pensamiento negro, horrible, heló su corazón, y la hizo dar un grito de horror.

—Si me salvo, Dios mio, será a costa de la vida de mis hijos. ¡Oh! no no, D. Ramiro, dejadme morir!

—No morireis ¡vive Dios! gritó D. Ramiro, estos sentimientos me revelan que no sois

culpable. No me permitiré que os sacrifiqueis por unos viles que han infamado tan sin motivo a la que les dió el sér. Os juro por la memoria de doña Urraca, mi madre, que con la ayuda de Dios haré morder la tierra a don García y a D. Fernando, y os salvaré, doña Mayor, ó mejor dicho, añadió abrazándola con los ojos llenos de lágrimas, os salvaré madre mia.

Doña Mayor, dejó caer su cabeza sobre el pecho de D. Ramiro y lloró sin consuelo.

—No lo hagais, D. Ramiro, no lo hagais, hijo mio; no quiero lavar mi honra con la sangre de mis hijos. Decidles que salís a mi defensa, afeadles su proceder, inducidles a que se retracten, y si así lo haceis os deberé más que la vida; pero no los mateis, D. Ramiro, no mateis a mis hijos, os lo ruego de rodillas, dejadme morir a mí.

Y cayó en efecto de rodillas a los pies del jóven, el cual la levantó con el corazón partido de dolor.

—Veré a vuestros hijos, señora, les diré lo que acabo de ver, y si tienen entrañas para

—Lo soy, yo D. García, y supuesto que los hijos acusan a la madre, el que se llama su hijo, sin serlo, ha de defenderla. Yo quiero más que vos a doña Mayor por vuestra vergüenza: vos la acusais y yo la defiendo. Escoged, D. García: retractaos de vuestra calumnia, ó preparaos a derramar para sostenerla la sangre de vuestra madre y de vuestro hermano. No os envidiaré la suerte si venceis.

Don García bajó la cabeza y dijo con voz sombría:

—No me batiré con vos.
—¿No os batireis conmigo?
—No, contestó D. García consternado, por que me dejaré matar.

Don Ramiro abrazó a D. García, el cual juntó su rostro con el de su hermano y ambos lloraron.

—Nada me digais, D. García, dijo el infante, todo lo comprendo, sois jóven y mentisteis. ¡Pobre hermano mio, cuánto os compadezco! Pero habeis confesado a tiempo; todavía puede repararse el mal.

—¿Y D. Fernando a quien engañé? dijo don García.

Los diarios católicos continúan publicando noticias muy consoladoras relacionadas con el Congreso de Zaragoza. Las listas de inscripción contienen numerosos nombres de todas las diócesis de España, y todo hace esperar que los deseos del Romano Pontífice se verán satisfechos, pues tanto que en ellas se encuentran confundidos católicos de las diversas fracciones militantes; que si disienten entre sí por cuestiones secundarias, se unen en lo que es fundamental é indiscutible para todos.

Han presentado solicitudes para optar á la plaza de contador de fondos provinciales de esta Diputación, vacante por fallecimiento de D. Fernando Sanchez Alarcón, D. Federico Soria Avila, que en la actualidad lo es de la de Jaen y D. Anselmo Bernabeu, que desempeña dicho cargo interinamente.

Su Santidad ha sancionado un reglamento fijando las condiciones de ingreso en el Cuerpo diplomático pontificio. Se ingresará en aquel, que siempre ha brillado entre los análogos de Europa, por un examen de derecho público eclesiástico é internacional y lenguas extranjeras. Los aspirantes deben además contarse en el Cuerpo sacerdotal.

Noticias generales.

Trescientos estudiantes de Farmacia de París han apedreado y destrozado la botica de Mr. Mongiu por haber escrito éste un folleto, en el cual dice entre otras cosas de no menos sustancia:

«El sulfato de quinina se vende á 2 pesetas el gramo por los farmacéuticos que se estiman en mucho; de 75 céntimos á 1'50 por los que se estiman en un poco menos, y á 30 céntimos por mí, que, según mis colegas, no me estimo en nada. »Pues bien; este producto nos cuesta á todos, hay que decirlo en voz muy alta, 10 céntimos el gramo cuando más.»

Nuevo procedimiento para curar la rabia.

Los partidarios de la medicina natural sabrán con satisfacción el medio de que se valen los salvajes de Bengala para curar la terrible enfermedad de la rabia, pues no se trata ni de inoculaciones, ni de tomar ninguno de los cuerpos químicos de nuestra moderna farmacopea; como que ni siquiera piensan aquellos Galenos de generación espontánea en cauterizar las heridas con un hierro candente. Todo se reduce á coger el animal rabioso, extraerle el hígado y comérselo crudo las personas mordidas.

De este sencillo específico contra la rabia ha dado cuenta el Rdo. P. Haghenbech, misionero belga entre aquellos salvajes, el cual vió emplear dicho procedimiento con seis de éstos mordidos por una perra hidrófoba, en Marzo del año pasado y en Noviembre supo que todos ellos estaban perfectamente bien de salud.

Pero hablamos dicho que en este medio de curar la rabia no se trata de inoculaciones, y debimos añadir de inoculaciones «al uso del doctor Pasteur»; porque, gacaso no se inocula el virus rábico comiéndose crudo y chorreando sangre el hígado del animal hidrófobo?

Veremos qué dice de esta manera de curar la rabia aquel ilustre médico francés.

El Congreso Católico de París ha tomado los siguientes acuerdos en lo que se refiere al arte religioso:

- 1.º Que las obras pertenecientes al arte religioso se confien á los artistas verdaderamente cristianos.
- 2.º Que todos los católicos coadyuven á los esfuerzos de la Sociedad de San Juan y de la Reunión Artística para lograr este objeto.
- 3.º Que los jóvenes que vayan á París á estudiar las bellas artes se pongan desde luego en relación con la Reunión Artística.

En vista de un informe de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, en que se manifiesta la absoluta imposibilidad de restaurar la real basílica de Nuestra Señora de Atocha al par que la conveniencia de demolerla y construir otra, se ha resuelto por real orden de 14 del corriente anunciar público concurso para la formación del proyecto, planos y presupuestos de una nueva basílica que sustituya á la hoy existente.

En el concurso no podrán tomar parte más que arquitectos españoles con título profesional.

El edificio se construirá en el solar que ocupan la actual basílica y sus dependencias.

El coste total de la obra no excederá de dos millones de pesetas.

La Sagrada Congregación de Ritos ha comenzado ya el examen de los milagros que se creen realizados por la intercesión de Juana de Arco, lo que es indudablemente un paso muy adelantado para su beatificación.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Juan Francisco de Regis, confesor
Vigilia, Ayuno con abstinencia de carnes.

La Misa y Oficio son de la Vigilia, con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—Pascua de Pentecostés ó venida del Espíritu Santo; San Gregorio VII, papa y confesor.

La Misa y oficio divino son de la Festividad, con rito doble de primera clase con octava privilegiado y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las nueve la bendición de la pila y la Conventual solemne; por la tarde á las cinco y media siguen las Flores.

En Nuestra Señora del Cármen á las siete el Ejercicio del Mes de María, predicando el señor Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Correspondencia de «El Alicantino»

San Juan.—D. T. V. N.: satisfecha suscripción hasta fin de Junio del 90.

BELLEZA

Si mi fealdad descompongo,
No te cause admiración,
Belleza me dá el jabón
de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Jabonería de Victor Vaissier—Paris.

La excelencia de las aguas del balneario de Nuestra Señora de Orito lo demuestran el análisis del reputado doctor Soler y Sánchez, unida á la luminosa memoria del médico Sr. Navarro y el premio de medalla de oro obtenido en la Exposición Universal de Barcelona, y otro en la Academia de Ciencias de Madrid.

Pero como los hechos prácticos son la garantía del público, se reseñan la procedencia de algunas enfermedades recientemente curadas;

En Madrid, D. Julio Balambuou, almacén muebles calle de Alcalá, curado de inveterado herpetismo en la garganta.—D.ª Carmen Blanco, de escrófulas crónicas y anemia.—D. José Barnes, de cáncer en la nariz con carie en los huesos.

En Alicante los hijos de D. José García Andreu, de herpetismo con ulceraciones.—D. Juan Carratalá Jaén, de reumatismo, curó al quinto baño y ducha.—Una conocida señora, admirable curación de herpes en la vista y matriz.

En Orihuela, el propietario D. José Rubio, desahuciado, del herpetismo con parálisis de las extremidades, comentada curación.

En Hondón de las Nieves, la señora del médico litular, del herpetismo en la vista con ulceración.

En Murcia, D. Antonio Sánchez Muñoz, de herpetismo general con úlceras gangrenosas. Cinco médicos de esta provincia han admirado sus recientes curaciones, que fuera prolijo enumerar.

Grandes mejoras de hidroterapia en el citado balneario de Monforte á tres leguas de Alicante, por la diligencia de Novelda.

El Fondista D. Vicente Iborra, Jefe de cocina de la de Bossio.

Las casas para familias, convenientemente amuebladas, y salón de recreo con juegos lícitos y diversiones musicales.

Temporada oficial desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Prospectos, en las primeras farmacias de Alicante.

El doctor Manuel de Tolosa Latour, Médico Director del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, etc.

Certifica: que ha empleado con éxito así en la enfermería del Asilo, como en su clínica particular, los preparados del Doctor Vivas Perez, Salicilatos de bismuto y cerio y Elixir de proto-cloruro de hierro con hipofosfitos.

El primer medicamento es muy útil en las diarreas persistentes, lo mismo de primera detención, como en las dependientes de trastornos graves en el aparato gastro-intestinal; el segundo llena perfectamente las indicaciones del hierro y los hipofosfitos, obteniéndose mejoras muy notables en los casos de anemia, raquitismo y distrofias diversas.

Y para que conste donde convenga y á petición del interesado, firmo la presente en Madrid á 15 de Diciembre de 1888.

Dr. Tolosa Latour.

ELIXIR

de PROTOCLORURO de HIERRO

CON HIPOFOSFITOS

de VIVAS PEREZ

Recetado por los médicos y adoptado en los hospitales. NO TIENE RIVAL, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos de la medicación tónico-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles.

PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 pesetas. Botella pequeña, 2'50 ptas.

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PEREZ. POR MAYOR, Madrid: M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona: Sociedad Farmacéutica, é hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires y todas las Américas.

En Alicante: Dr. Soler.

GOALTAR SAPONINÉ

De LEBEUF, inventor
DESINFECTANTE. CICATRISANTE
Admitido en los Hospitales de París.

Muy eficaz contra las llagas, cánceres, anginas, herpes, etc. Sus cualidades saludables y tónicas le hacen incomparable para.

LA HIGIENE DEL TOCADOR

Luciones, lavatorio de los niños de pecho, cuidados de la boca que purifica y del pelo al que quita la caspa, etc.

El frasco, 2 fr. — 6 frascos, 10 fr. — Bayona, Farmacia Le Beuf. — Depósito en las principales Farmacias. — Desconfiarse de las falsificaciones.

Elas especificar: GOALTAR SAPONINÉ LEBEUF

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS

HIDRÁULICOS, LITÓIDEOS É INCRUSTADOS

Y DE TODA CLASE

DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL

DE

MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy.—El drama en cinco actos «LA VIDA ES SUEÑO.»—El juguete en un acto, «EL NOVIO DE DOÑA INÉS.»

Entrada general 75 céntimos, media 50 A las nueve.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»)

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 22.—4 por 100 exterior español 76'09.

BERLIN 22.—El Ministro de la Guerra ha declarado en la comisión de la cámara que abandonará el ministerio si no se aprueban los créditos porque Alemania no cuenta más que con 534 batallones y Francia tiene 661 y un armamento inmejorable.

La ley de protección á los obreros tropieza con grandes dificultades en la cámara.

LONDRES 22.—La reina Victoria se halla atacada de un gran cansancio, sin enfermedad aparente. El gobierno se muestra en estremo preocupado, puesto que el príncipe de Gales es deudor actualmente de sumas enormes.

ROMA 22.—Asegúrase que el general Gandolfi se encargará del mando de las tropas italianas en Africa.

SOFIA 22.—Ha comenzado la vista del proceso que se sigue contra el mayor Panitza y sus cómplices. Han asistido 25 abogados y se han citado á 27 testigos. No figuran en el proceso las cartas comprometedoras para Rusia, creyendo se han retirado á causa de reclamaciones diplomáticas.

LONDRES 22.—Telegramas recibidos

de Costa de Oro aseguran que las tropas francesas de Dahomey han suspendido las operaciones militares.

STRASBURGO 22.—Se han aumentado los mojoneros de la frontera en Alsacia Lorena para evitar nuevos conflictos.

MADRID 22.—El bolsin cerró, Contado 77'90.—Fin de mes 77'87.—Próximo 78'02—Exterior 79'90.—Amortizable 90'20.—Cuba, 107'65.—Banco 413'00—Tabacos 102'00.—Barcelona Interior 77'65.—Exterior 00'00.

MADRID 21.—Hoy ha firmado la Reina los siguientes decretos de guerra, concediendo el pase á la reserva, con el empleo de generales de brigada, á los coroneles Sres. Bermejo, Martínez y Piñana. De Marina: concediendo el empleo inmediato al teniente de navío D. Adolfo Sola y al alférez D. Eloy Montero; al alférez de infantería de Marina D. Juan Casanova y al capitán de fragata D. José Pilán Terling. Nombrando supernumerarios de esta clase á D. Eduardo Trigueros, y al contador de Navío D. Felipe Franco. Nombrando jefe del departamento de Cartagena el señor Sanchez Ocaña.

MADRID 22.—Senado—El Sr. Vidal pide que se conceda voto á los voluntarios de Cuba, y después de este ruego se entra en la orden del dia aprobándose una adición á la ley de relaciones de las Cámaras, y las actas de los senadores por la Habana y Teruel. Se vota y aprueba el proyecto de concesión de suplementos de crédito y comienza la discusión relativa á la venta de las salinas de Torreveja, por el voto particular del Sr. Marcoartú.

MADRID 22.—Congreso—Continúa la discusión del presupuesto de gastos del Ministerio de Fomento, interviniendo en el debate el Sr. Canalejas.

MADRID 22.—Se ha verificado la vista del acta de Motril, presentando documentos en contra de la elección del candidato adicto Sr. Diaz Moreu, el Sr. Roda (D. Arcadio) hermano del candidato derrotado.

MADRID 22.—Se considera muy probable que en el Consejo que esta noche celebrarán los Ministros, el de Ultramar dará cuenta de las proposiciones para la construcción del ferro-carril central de Cuba, y sobre ellas recaerá largo debate.

MADRID 22.—Un telegrama del Capitán general de Cuba confirma que ha sido preso el asesino del escribano Gouffet, de Paris. Eyraud ha intentado suicidarse al verse preso, rompiendo los cristales de los lentes y haciéndose con los pedazos heridas en las venas. En poder de Eyraud encontraron documentos que le acreditan como autor del asesinato que tanto preocupó la atención en Francia hace poco tiempo.

MADRID 22.—Crimen calle de la Justa. Se verificó el careo entre Claudia, criada del interfecto, y la «hechioera» de la calle de Silva. Parece que dicho careo arroja mucha luz sobre el proceso, afirmándose el convencimiento moral de que Claudia ha tenido participación en el crimen.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 23 (5'30 t.)

Las pruebas efectuadas hasta ahora por el submarino Peral superan las esperanzas de todos.

Concedida libertad al general Salcedo. Desmientese crisis.

Madrid 23 (6'10 t.)

Aplazádose para el Consejo que se celebrará el domingo combinación Gobernadores.

Cámara Comercio Barcelona opónese separación Marina mercante Guerra.

Bolsa, 76'90.

Madrid 23 (7'15 t.)

El submarino Peral sigue fondeado Carraca cargando los acumuladores. El lunes continuarán experiencias. Con este motivo reina grande y creciente entusiasmo en Cádiz.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Pañas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Unión Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sestería dedicado exclusivamente a la confección sobre medida de toda clase de trajes talares, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los señores Sacerdotes, a precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir a su uso, confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente a su director: Sr. BARTHOMEUF.

No confundir «LA UNIÓN CATÓLICA» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

JOYA MEDICINAL PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES

Aguas minerales naturales

CARABANA

SALINAS SULFURADAS, SULFATADO-SÓDICAS, IMPOSIBILITADAS

Unicas de su especie; han obtenido ocho medallas de oro y seis diplomas de honor autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

En el gran concurso Exposición de Bélgica, en concurrencia de 32 países, Carabana ha obtenido el GRAN DIPLOMA DE HONOR.

Exposición universal de todos los laureados en Exposiciones anteriores: Londres, Grandioso palacio de San Stephens, Real Aquarium Westminster.

Este gran Certamen ha concedido a las AGUAS DE CARABANA de la Nación Española el Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro y Placa de primera clase con la felicitación del Gran Jurado pleno, acordando comunicarlo al Gobierno y autoridades de España.

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosas y anti-sifilíticas. Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo.

Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general «LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.»

VENTA: En todas las farmacias y droguerías de España y del Extranjero.—Los pedidos por mayor, al depositario general y propietario: R. J. CHAVARRI.—Atocha, 87.—(Plaza de Antón Martín).

Mayo 1889. Exposición Universal sanitaria de Reims, Miembro del Jurado.—Gran diploma de honor.—Medalla en la Exposición de Paris 1889.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLOZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FUIG, paseo Mendez-Nuñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA PASTILLAS HOUDÉ A LA COCAÏNA

Gracias á sus propiedades anestésicas, las PASTILLAS HOUDÉ procuran el mayor alivio, son soberanas para calmar y curar las Enfermedades de la Garganta, las Ronqueras, las Extinciones de la Voz, las Laringitis, las Anginas y los Accesos de Asma.
 Contribuyen á hacer desaparecer los Comezones, Pruritos, Sensaciones de irritación y á tonificar las cuerdas vocales. Se recomiendan á los Oradores, Cantantes y Profesores; hacen la voz más clara y sonora. Son utilísimas para combatir las Enfermedades del Esófago y del Estómago.— Por Menor: En todas las Farmacias.

Depósito General: A. HOUDÉ, Farmaceutico, PARIS.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE LOS Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Gironda)

Prior DON MAGUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1873 POR EL PRIOR PÉDRO BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo á los dientes una blancura perfecta. « Es un verdadero servicio prestado á nuestros lectores señalárles esta antigua y utilísima preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »



Agente General: SEGUIN BORDEAUX
 Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparacion que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.— C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

CALENTURAS

Cuartanas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernández, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales mas se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendidor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

ALMACEN DE MUSICA

DE JOSÉ MAESTRE

PIANOS — De Bernareggi, la mejor fabricacion española, con banqueta y aisladores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las pildoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quina.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerías.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LA-GUILLON.